

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

报料邮箱: qgbapp@163.com
微信报料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

40年前受困7天7夜幸被虹口医疗队成功医治

唐山大地震获救男孩来沪谢恩

“小明明,小明明!”今天上午,当来自秦皇岛的白海明出现在上海市中西医结合医院会议室,等候着的原虹口区中心医院(现为上海市中西医结合医院)援助唐山地震医疗队队员杨永年、沈建人、李萍娟等人激动不已。“杨医生、沈医生,你们都好吗?没有你们当年的抢救,就没有今天的我。这40年来我一直想念你们,今天终于有机会来上海。感谢你们!”白海明和医疗队员们眼眶都湿润了……

40年后重逢

40年前的1976年7月28日凌晨3时40分,当人们还在酣睡时,发生了一场夺取24万余人生命的唐山大地震。在不久前纪念唐山大地震40周年的座谈会上,参加座谈的

医疗队员讲述了抢救伤员的情景,其中抢救“小明明”的故事引起大家的关注。上海和唐山两地相关部门合作,终于找到失联近40年的“小明明”白海明,以及当年把“小明明”从废墟里扒出来的原解放军教导员郭来。已是国际海员的白海明趁着休息间隙,今天专程来上海感谢当年救助过他的医疗队员。

生死线上挣扎

唐山大地震发生的第二天,上海多支医疗队奔赴灾区。原虹口区中心医院医疗队星夜兼程,坐火车转卡车前往唐山抢救伤员。8月3日上午,正在紧张救治地震伤员的医疗队员接到命令,有一名被困7天7夜的小男孩白海明刚刚从废墟里被救出,生命体征十

分虚弱,急需抢救。医疗队指导员杨永年、外科医生韩士章、儿科医生范薇薇、骨科医生沈建人立即赶赴解放军在野外的帐篷医疗点。

杨永年、沈建人告诉记者,当时白海明已是皮包骨头。经初步抢救,他的心率仍达每分钟120多,体温波动,右肺呼吸音粗糙,血压很低。由于160多个小时没有吃喝,白海明严重脱水,脑、心、肾出现缺氧症状。医疗队一到便采取急救措施,并向当时的上海医疗队大队部和河北省抗震救灾指挥部汇报情况,迅速调来代血浆、人体白蛋白及其他药品和器械。“当时我们是用扁担挑着显微镜等医疗器械,冒着炎热带步行到临时帐篷医疗点去的。”杨永年、沈建人说,经过数天的抢救和日夜护理,白海明终于脱离危险。这件事当时在地震

灾区传开后,幸存的老百姓都激动万分:这真是个奇迹,多亏了共产党、子弟兵和来自上海虹口的医疗队员。

感谢恩人相救

今天,白海明深情回忆了被救经过,“他们给了我第二次生命,医疗队员和子弟兵就是我的救命恩人。”当年将白海明从废墟里扒出来的解放军教导员郭来也专程来到上海。郭来说,当年抢救白海明的事迹成为轰动一时的新闻,引起中央领导的关注。时任国务院总理的华国锋接见了郭来,并详细询问抢救白海明的经过,华国锋代表毛主席、党中央感谢人民子弟兵和医疗队员对白海明的全力抢救。

特约通讯员 龙钢 本报记者 袁玮

宝山中学两包乘大巴追尾

5名学生、1名司机、1名工作人员受伤

本报讯(记者 郭剑烽 房浩)昨天,宝山中学高一、高二学生到航海博物馆等室内场馆开展社会考察活动。返校途中,因前方两辆小轿车一辆突然变道、一辆急刹,学生所乘大巴避让不及,导致追尾。事故造成车上5名学生、1名司机、1名工作人员因碰撞受伤。

事发后,学校带队老师立即联系120将伤者送往浦东医院和第六人民医院东院妥善医治,另有1名老师和15名学生也一同送往

医院观察。目前,经医院诊断,所有学生均无大碍,由学校安排车辆返回或由家长接回,受伤学生情绪稳定。

宝山区教育局得知消息后,立即组成专门小组赶赴现场处置,指导学校安排教师开展学生心理疏导安慰工作。区主要领导及区教育、公安、应急办负责人赶赴现场组织善后处理并看望学生。浦东新区相关部门领导也到现场参与处置。

网友热议

社会实践占用双休日是否合理

昨天中午宝山中学两辆大巴追尾事故发生后,记者了解到,当时学生正在参加学校组织的社会实践途中。这起事故也引发网友热议:大风大雨的双休日安排社会实践是否合理?

据事发时在场的宝山中学学生透露,昨天宝山中学的社会实践活动(由于计算学时,学生反映学校规定必须参加),共涉及高一、高二两个年级共16个班级,上午7时15分,学生从学校统一搭乘大巴出行,原定行程包括航海博物馆和上鲜花港,但因中午过后雨势加大,在上午参观完航海博物馆后,行程改为参观市区南京路上的蜡像馆,谁料半路遭遇车祸,两辆大巴与一辆尼桑小轿车相撞,致多人受伤。

事故发生后,不少网友质疑:学校在双休

日安排社会实践活动是否合理?

据记者了解,市教育主管部门虽没有规定活动一定要放在周一至周五,但宝山中学在周末组织活动的方式似乎也令学生反感,该校一名张姓学生就在微博发帖称:“我就是该学校的一名学生,今年高三,高一、高二的时候,我们每个学期也都是星期六去的,投诉电话也都打了好几次了,可没有任何效果,听高一、高二的学弟说这次原本打算去欢乐谷的,但被校领导否决掉了,去了博物馆。”另一名称从该校毕业的学生则称:“心疼学弟学妹,当年我想请假,老师说如果请假,活动费不给退。但因为家中确实有事,后来家长给老师打电话,老师也说:‘还是过来吧,我们班人少了不好看的。’”

新民网记者 戴天骄 李若楠



宝山月浦拆“五违”

宝山区月浦镇的长春村是违法搭建“重灾区”,违法建筑面积5776.2平方米,历史遗留违法用地22.67亩,涉及企业4家。

前天下午,镇拆违工作人员来到该村一处违法搭建厂房,将其完全拆除(见图)。据悉,宝山计划用3年时间完成1.2万亩环境综合整治任务。

本报记者 陈梦泽 摄影报道

经DNA比对确认

溺水者确系走失女童



浦东新区金桥路2859号三桥村走失的消息引发众多市民关注,不少市民主动提供线索,或将疑似女童的照片发到网上,但最终被一一否定。前天晚上,有市民在浦东川杨河河道内发现一具女童遗体,后经确认,就是失踪多

日的女童付思晨。

据了解,前晚,女童遗体被打捞上岸后,法医当晚提取了头发等生理标本进行DNA比对。昨天傍晚5时27分,浦东公安分局官方微博@警民直通车-浦东发布微博称:“经DNA比对,昨夜在川杨河内发现的女童遗体,确认系金桥走失女童付某。经法医初步查明,女童系生前溺水死亡。”

讣告

夫君夏谦毅,因病医治无效,于2016年4月23日晨7点5分辞世,享年84岁。

遵夫君生前意愿,丧事从简,婉拒奠礼。于4月25日下午2点,在浦东殡仪馆普安厅举办亲近者的告别仪式,在此泣告各位亲朋好友并深表歉意。

妻 林琤 率
子 赫雄 媳 施虹
孙女 依帆 泣告

五岁男童走丢独乘公交车 好心司机发现报警寻家长



上海好心人
中国梦·申城美

5岁男童走丢,独自乘公交车回家,好心公交司机发现情况,为以防万一及时报警,终于让孩子与家人团聚。昨晚,读者肖阿婆特地致电本报,感谢166路公交车司机袁昂忠。

前天下午,肖阿婆到徐汇区龙山幼儿园接5岁的外孙兜兜回家,途中顺道在一家超市买东西,付完钱发现兜兜没了踪影。肖阿婆心急如焚,“后来我冷静下来想了想,以前我带孩子坐过166路公交车回家,他走丢后会不会自己去乘车了?”肖阿婆随即赶到家附近的公交站点,此时刚好

有一辆166路公交车熄火停在路边,她连忙上车,一眼就看到了坐在座位上的兜兜。原来,兜兜走失后,就乘上公交车准备回家,到站后,当他起身下车时,司机袁昂忠发现这名小男孩独自出行,便叫住他询问情况。虽然兜兜自称家就在附近,但为了安全起见,袁师傅还是让他留下,并拨打报警电话。“我找上车的时候,车内还有不少乘客,大伙儿都在等警察来,毫无怨言,这让我很感动。”肖阿婆回忆道。

昨晚,记者辗转联系上这名好心司机。谈起善举,袁师傅说:“这是应该的。孩子这么小,万一下车后发生意外怎么办?我要把他亲手交到警察或者家长手里。”

货车撞倒电动车 两名骑车男子身亡

本报讯(记者 房浩)昨天上午10时许,在青浦区沪青平公路老千步泾路口,一辆大货车转弯时撞上一辆电动车,导致电动车上两名男子当场身亡。

目击者介绍,事发后,电动车上两名男子当即被卷入大货车车轮下,惨遭碾压。货车司机发现情况后,连忙下车查看,但两名男子已经倒在血泊中,不省人事。

110、120迅速赶赴现场处置,经医护人员确认,电动车上两名男子已不幸身亡。目前,肇事货车司机已被警方控制,事故确切原因正在进一步调查中。